

SZÉKELY-UDVARHELY

KÖZIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. — UDVARHELYVÁRMEGYE, AZ UDVARHELYVÁRMEGYEI KÖZSÉGI ÉS KÖRJEGYZŐK EGYLETE ÉS AZ UDVARHELYMEGYEI ÁLTALÁNOS TANÍTÓ-EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési díjak: Egész évre 4 frt. Fél évre 2 frt. Negyed évre 1 frt. Egy példány ára 8 kr. Papoknak és tanítóknak egész évre 3 frt — Hirdetések és előfizetési díjak a kiadóhivatalhoz (Betegh Pál könyvnyomdája) intézendők
Megjelen hetenkint egyszer: vasárnap.

Felolvasó szerkesztő: **Dr. Vajda Emil.**
Főmunkatárs: **Pogány Kornél.**
Társ szerkesztők: **Solymossi Endre.** **Embery Árpád.**
Kiadó- és laptulajdonos: **Betegh Pál.**

A lap szellemi részét illető közlemények a főszerkesztőhöz intézendők. Kéziratok nem adtnak vissza. — Hivatalos hirdetések 100 szögig 2 kr.azonfelül minden szög 1 kr. magán hirdetések 3 em.-kint 3 kr.ért közöltnak. Bélyeg díj külön 30 kr. Nyiltér sora 15 kr. — Hirdetés és nyiltér díja előre fizetendő.

Előfizetési felhívás.

A »Székely-Udvarhely« cz. közigazgatási, közgazdasági, közművelődési és szépirodalmi heti lapra új előfizetést nyitunk. Előfizetési díjak:

Egész évre 4 frt
Félévre 2 frt
Negyedévre 1 frt
Papoknak és tanítóknak 3 frt
Külföldre egész évre 6 frt

Azon t. előfizetőinké, kik előfizetéseikkel még hátralékban vannak, kérjük annak szives kiegyenlítésére, nehogy a lap s étküldése fennakadást szenvedjen. Előfizetések a kiadóhivatalhoz intézendők. Ajánljuk e felhívásunkat a hátralékban levő t. községi előljáróságok szives figyelmébe.

Tisztelettel

a kiadóhivatal.

Színészetről.

Jó század telt el azóta, hogy színművésztünk nem mostoha gyermeke a hazai társadalomnak; sokat kellett e századon át harezolni a szegény ideálistának, míg elvehette művészi becsvágának egyetlen jutalmát, a társadalmi egyenjogúságot. Addiglan a klasszikus korszakok egyoldalú felfogásának hagyományát követte a művelt világ, proletárnépségnek tekinté a színművészet koplaló apostolait, mint a kik más pályáján meg nem állva munkájuk sarát, itt az életet jelző deszkákön, az örökös jókedv könnyelmű mezején találhatják meg csupán élethivatásuknak rózsaszinben játszó munkakörét.

Nagy szó, nagy vivmány ez a társadalmi egyenjogúság, mert részesíti kiváltságaiában a színészt is épen úgy, mint bármely más kenyérkereseti hivatásnak szellemi napzárását.

A színész ma nem diszkvalifikált sze-

mély, játszik jólért, nem csupán a megélhetés fejében; hirdeti, terjeszti nemzeti nyelvünk szépségeit ajakkal, kultiválja nem ritkán hivatott tollal; átülteti idegenből a szini termékek remekeit; jellemében biznak, mint máséban és sértett becsületének jogvédelmi foruma van épen úgy, mint az állam bármely más polgárának; ma nem lenézett pária és züllésnek indult világpolgár, hanem a közhasznu haladást célzó törekvések nagyon is számottevő tényezője. Manapság az az ifju, ki a színművészet irant t lentumos tehetségének jövőt jósló jeleit mutatja, nem kell, hogy statistai lépcsőn kezdje gyakorlatát, nélkülözön, izzadjon és fázzék és majdan veterán korában szedje küzdelmei gyümölcsét. Ma sziniakadémia és neves színészekről dirigált magán iskolák állanak a lappangó tehetségek kiművelésére s a legszébb ifjkorban már elsőrendű tagja lehet az ország első színházának, ha dolgozni tud és haladni akar.

Állami segélyben részesülnek egyes társulatok; igaz, hogy elenyésző csekély ez a szubvenzió ahhoz a nagy áldozathoz, melyet nagyobb társulatok igazgatói saját zsebükből meghozni kényyszerülnek, de mégis a kezdet, mely mindig legnehezebb szokott lenni, már nagyban s remélhetőleg a színész nemcsak nyugalomdíjra igényt tartó, hanem az állam fizetett hivatalnok is lesz a közel jövőben, mely be kell, hogy következék ama nagy horderejű missiónál fogva, mely a színművészet célját jellemzi.

Társadalmi válaszfalak már nem léteznek s előkelő családok küldik mindkét nembeli gyermekeiket a sziniképzőbe, mert a szini élet ma nem könnyen billenő, sikamlós deszkalap tövében immoralitás örvényével, nem könnyelműek ledér asyluma, hanem az élet többi munkakörének minden attributumával biró tisztas életpálya.

Talán több is; szerepe tágabb ren-

deltetése nyitabb, oktatása mélyebb, hasznos eredményeiben általánosabb, mert az életet rajzolja, hlbánkat és erényeinket festi élő, mozgó, cselekvő alakokkal.

Hitre tanít, hazafiságra lelkesít, a földnek nevel s a szinpadra hozott hibák és jellemnagyságok típusaival maradandóbb, inkább érvenyesíthető benyomásokat tesz, minden teoriák tömkelegéből megalkotott erkölcsannál; a mellett napi fáradaimaink után szórakoztató látvány és haszonnal gyönyörködtet.

Járjunk hát színházba, míg módunkban áll, mert a szinpad életiskola, a szinpad élet a maga realis igazságaival egyetemben.

Az iparkamara értesítése.

A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara tudatja az érdekeltekkel, hogy a szerb kir. államvasutak Belgrádban különböző anyagu és méretű épületfa szállításának biztosítására árlejtési hirdetést tett közzé a »Srbske Nairne« czimű lap július 24 iki számának hivatalos részében. Eme hirdetésre vonatkozólag a Magyar Kereskedelmi Muzem igazgatósága az érdekeltek megkeresésére bővebb felvilágosítással szolgál.

Továbbá tudvalevő, hogy a szarvasmarháknek az eddigi gyakorlat szerint a sütővassal eszközölt bélyegzése sok károsodást okoz az által, hogy az állati bőrök azon helyen, hol a bélyegzés helye van, kilyukad, jelentékenyen csökkentvén ezzel a bőrök értékét. A nagyméltósági földművelésügyi miniszter ur felhívása folytán a marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara ismételtlen figyelmeztetni kívánja az érdekelte gazdaközönséget, hogy jövőre a tüzes vassal való bélyegzést vagy teljesen mellőzzék, vagy pedig azt a far helyett az állat szarván, esetleg álikapósán alkalmazzák.

A katonai szükségletek szállítását illetőleg pedig a nagyszabeni cs. és kir. katonakórház részére szükségelt konyhaberendezési és kórházi szükségletek pályázati határideje folyó évi szeptember hó 10-ére van kitűzve. A hirdetmény szövegét a kamara az érdekelteknek levélbeli megkeresésére megküldi.

TÁRCSA.

Barátság.

Ki vigan iszeza asztalodnak
Kedélyderítő szinborát,
Mig habzik a pohár a bortól
Kitartó, hü és jóbarát.

Ki érdek nélkül tér be hozzád
És érzi kedved, bánatod,
Oh azt magad körül mindenha
Nemes barátként láthatod.

Ki hün megörzi azt az érzést,
Melylyel szived titkába lát:
Ilyen kevés van itt a földön,
De az az egyetlen barát.

. elfi .

Maradj velem . . .

Maradj velem, maradj csak édes,
E földön hosszú még az ut,
Szükségem van vigasztalóra,
Ha sajkám örvényszélre jut.

A szív viharja tart örökké,
Sajkám: a hit ha elmerül,

Hová lennék vések között én,
Magamra hagyva, egyedül? . . .

Maradj velem, tekintetteddel
Gyújtó fényt, világot énekiem,
Egykor talán majd révbe érek,
Ha annak utját követem.

Maradj velem, maradj örökre
A sir bezártáig enyém,
Szerezz úgy, mint midőn először
Az ajkam ajkadra tevém.

Majd gyülni fognak itt körültem
A véstől terhesült habok,
Nem, nem merül el gyöngye sajkám,
Ha te velem együtt vagy ott.

Vihart korbácsoló szavadra
Az én szívem csöndes leszen,
Meváltod éltem századikszor
Én angyalom, én kedvesem.

Tarcsafalvi Albert.

Áltudós.

Láttam, ép oly,
Mint a könyvmoly;
Folyton tanul

S hibátlanul
Perg a nyelve;
Meg van telve
Czifra szókkal
Dikezőkkel.
A sok könyvtől
Majd hogy földől,
— Fél is vala —
Kis asztala,
Már nem jöhet
Ah több kötet,
A szekrénybe
Nem is fér be.
És ez soknál
Ma imponál;
Bölcs és okos
Ki előtt most
Sok könyv vagon:
Tudós nagyon.
De a titok,
A mint nyitok
Egy könyvébe:
Szünik, vége.
Arczul vág a
Tudóssága,
Mert a lapok:
Vágtalanok.

D . . . n.

A színházról.

Jól esik konstatálnunk, hogy színházjáró közönségünk már együtt van és szorgalmasan látogatja az előadásokat; az ifjuság pedig, mintha összebeszélte volna, majdnem testületileg vesz részt a tapsaival jutalmazza derék színészeink mindennapos fáradozásait.

E két körülménynek tudható be, hogy az egész héten telt ház előtt játsztak.

A heti műsorban két operette volt, a Suhancz és a Kis Alamuszi; ez utóbbi plane zsfolt ház előtt és dicéretes ensembleval; az előbbiben a primadonna kissé indisponálva volt rekedtsége miatt, de aztán belemelegedett és tüzes jókedvvel játszott mindvégig; az operettsikerben osztoztak még Pénzes és neje, a feltűnően szép hangú Bándi Róza, a kedves hangorganummal bíró Rubos és Kovács Sándor, kinek a héten bő alkalma nyílt színéi képességeit minden oldalról bemutatni s bajos kritikát mondani, vajon a drámában-e vagy az operettben jobb.

A méltóságos csizmadiában Rubos, az Ott-honban Bokodiné valóságos remekelték.

Színrekerült Molier klasszikus vígjátéka is a Fösvény, melyet a színlap Molier-est címen jelzett; mi bátran nevezhetjük Bokodi-estnek, mert a derék igazgató rendezés, szereptudás, művészi fel-fogás és játék dolgában tagjainak mintául szolgáló kabinetalakítást nyújtott mint minden szerepében. Csak azt nem értettük, hogy miért kell Harpagon-nak luciferileg sántálni?

Páratlanul mulattató és tanulságos est volt Szigethynek Rang és mód-ja, ugyancsak Bokodi és neje, Károlyiné, Pénzesné és Kovács Sándor pompás játékaival mellett.

Pénteken a Szökött katona ment, tegnap pedig Rákóczi Ferenc fogsága, melyről mint darabról már éeg elmondták, hogy lehetetlenség, tele ferdtített történelmi adatokkal, elfogult tendenciákkal és Rákóczi nagy jellemre árnyalt vető-situációkkal; csupán két pontja hat; a megalku-vást nem ismerő magyar jellem, Bercevényi hazafias dikciójára és a tokaji bevonulás. Különben az ifju-ság jól mulatott és sokat tapsolt.

Ma a Vigéceket adják bérlészünetben.

KÜLÖNFÉLÉK.

Tekintettel a székely nemzeti millen-náris emlékszólop érdekében megindult moz-galomra, lapunk állandó rovatot nyit s a befolyt adományokat hétről-hétre nyugtázza.

Dronka János gör. kel. lelkész 6 frt 30 krt gyűjtött, Jakab Dániel m. kir. adótiszt Hajdu-Szoboszlórol 50 krt küldött, melyet köszönettel nyugtáztunk. Főösszeg: 4504 frt 1 kr.

— Esküvők. Két díszes esküvő volt a múlt hét folyamán városunkban. Ugyanis f. hó 3-án lé-pett frigyre Feleki Pál rendőrkapitány Szorger Irmával, városunk egyik legszebb leányával. A polgári kötés után Bedő Ferencz ref. első pap mon-dott áldást az új párra, mely után hosszú kocs-i sorban vonult a szülői házhoz a díszes nászkíséret, melynek sorában ott voltak Szorger Ferencz és neje, Feleki Miklós ny. színművész és író s váro-

sunk diszpolgára valamint neje, Munkácsy Flóra, mint örömszülők mellett: Ugron János alispán, Szabady Ferencz dr és neje, Csanády Zalán kir. járásbíró és neje, Nagy Samu dr ügyvéd és neje, Ráczkó Samu dr, Tarnovszky Géza dr ezredor-vos, Szabó Ferencz és neje leányával, Márton János ügyvéd és neje stb. — Tegnap délután 4 órákor esküdött örök hűséget Váentsik Ferencz dr városunk szülötte s jeles képzettségű fiatal ügyvéd Györffy Erzsinek, Györffy Titusz kir. törv. bíró kedves és szép leányának. A polgári kötetést egyházi esketés követte a plebána-tem-plomban, hol Jung Cseke Lajos apát vallásos eszmékben gazdag beszédet intézett az új párhoz. Násznagyok voltak: Lázár Menyhért (Gyergyó) özv. Donogányinéval és Sebessy Ákos v. tiszti ügyész. Nyoszolyó leányok: Medgyessy Emma, Lázár nővérek és Doros Ilonka. Vőfélyek Gergely Andor kir. albiró, Koncz Aurél, Soó Rezső dr és Zakariás Jenő dr. Az elite társaságot nagy-zámu rokonság egészítette ki. Esküvő után az egész nászkíséret a Budapest-szállóban gazdag lako-mához ült. Legjobb szerencsekívánatunk kísé-rije mind a két frigyét.

— Értesítés. Ez uton is figyelmeztetni kívá-nom a millenniumi kiállításra nálam jelentkezőket, hogy az indulás ideje folyó hó 24-én d. u. 3 órá-ra van megállapítva. E határidő csak azon esetben szenved változást, ha a kiállítás igazgatósága a fent jelzett időre szállásról nem tudna gondoskodni. E körülmény különben jó előre közhírré fog té-tetni. Székely-Udvarhely, 1896. szeptember 4. Dr D e m e r, főszolgabíró.

— Zoborhegy Udvarhelymegyében. Pár nappal ezalótt, augusztus 30-án avatták fel nagy ünne-pélyességgel a Nyitra város melletti Zoborhegy te-tejére állított egyik oszlopat a honfoglalásnak. A homoródalmási barlang szorosán alól nem messze, a Vargyas-patak jobb oldalán Homoród-Almás, Homoród-Karácsonyfalva és Vargyas községek erdőségei összességében, a Mirke-hegy délke-leti lábában, vargyasi területen, egy kalapfej-módjára magasán kiemelkedő, bokrokkal benőtt, magas hegyet, vargyasiak, almásiak és karácso-u-falviak szintén Zoborhegynek neveztek. Némelyik Zabornak is mondja. Az a kérdés lehet most, hogy a Zobor, vagy Zabor szláv, vagy magyar (hun-szkita) szó e, miután az ország elenkező két vég-pontján, nyugati és keleti határszélén, amott több-nyire szlávok, emitt csupán székelyek (huu mara-dékok) által lakott helyen hegy megnevezésére fordul elő. Igazán kíváncsiak lennénk e tekintetben valamely sietős szakvéleményre, ha kívánságunk hangja e megye határain túl az akademia nyelv-tudósaihoz is eljutna.

— Vendéglői záróra. A mint értesülünk a zár-óra vonatkozó városi szabályrendeletnek a vár-megye által még 1893-ban elrendelt és az alispán által azóta többször sürgetett módosítása megtör-tént s a képviselőtestület által alkotott új szabály-rendelet az október 6-iki törvényhatósági közgyü-lésen jóváhagyást fog nyerni. Valóban ideje volt, hogy a viszonyoknak nem megfelelő régi szabály-rendelet módosításuk s a csendesen esteliző köz-zönség a rendőrszolgák általi zaklatásnak ne le-gyen kitéve.

— Tűz. Muzsna községben múlt hó 23-án d. e. fél 10 órákor tűz ütött ki és elégett Boja Fe-rencznek csüre 110 kalangya buzája, 20 szekér takarmánya 484 frt értékben, Kovács Dánielnek csüre, 49 kalangya buza, 6 szekér széna 219 frt 60 kr értékben. A tűz tartama alatt szerencsére szél-csend volt. Ugy a helybeli, mint a derzai tűzoltó-ság igen derekasan működött és annak közömbö-tő, hogy a tűz tovább nem terjedt. A víz azonban oly szűk volt, hogy az egész falu alig birt elegendőt hordani.

— Új fürdő. Jakab György oroszhegyi lakos pár héttel ezalótt Kováccstelep nevű telkén ken deráztató tavat akart ásni. A mint a moosaras he-lyen mezitelen lábbal dolgozott, azt vette észre, hogy lábára, melyet évek óta a közsvénybántal-mak gyötörtek, a szejkés viz jótékony hatásával van. Utána többen kezdték e vizet használni és mindenkinek jótékony hatásának bizonyult. Most bepadolták és így használják fürdő gyanánt. Így Jakab György saját szerencséjére kenderáztató tó helyett, emberáztató tavat ásott. Jó volna orvosil-ag is megvizsgálni, mert nem lehet tudni, mily gyógyvizet rejt magában az ingovány.

— Villámcsapás. A múlt hétfői vihar alkalmával Kőröspatakon a villám lecsapott s Fülöp Mózesnek gazdasági épületét találva, azt több szekér széna és gabonával együtt elhamvasztotta. A kár jelentékeny.

— Dr Damokos Antal, a tordai kir. törvény-szék köztisztviselője álló elnöke, kir. törvényészi elnökségének 25 éves évfordulóját, a tordai kir. törvényészi, összes járásbírói és a tordai kir. ügyészség folyó évi október hó 17-én jubileummal megünnepeelni egyhangúlag elhatározván; az ér-tekeztet megbizásából tiszteletteljesen felkérem mindazon tisztviselő társainkat, a kik szeretve tisztelt elnökünk tordai kir. törvényészi elnöksége alatt a tordai kir. törvényésznél vagy annak bár-mely járásbírói szolgálatát, hogy neveiket jelenlegi állásukat, lakcímüket Pozsoni Antal tordai kir. törvényészi bíró urhoz folyó évi szept-ember 15-ig beküldeni sziveskedjenek. Egyszer-smind tisztelettel felkérem elnökünk mindazon helyi és vidéki tisztelőit, a kik az október hó 17-én esti 8 órákor Tordán, a városi nagyteremben reu-dezendó jubileumi vacsorán résztvenni kívánnak, hogy a Gombos László és Polonyi S. urak üzleté-ben kitéve lévő aláírási ivenek, neveiket sajátke-züleg bejegyezni, vagy ugyanoda írásban jelent-kezni sziveskedjenek. Torda, 1896. augusztus hó 29-én. Sándor Kálmán, kir. törvényészi bíró, rendező bizottsági elnök.

— Székely munkások alkalmazása. A maros-vásárhelyi kereskedelmi és iparkamara tudatja, hogy a kereskedelmi miniszter ur értesítése szer-int f. évi június hó 15-óta a budapesti gépgyárba 2 székely vidéki munkás még pedig egy géplaka-tos és egy vasesztergályos vétetett fel és hogy ezen gyárba szeptember hónapban több ügyes vasgya us és vésős lesz felvehető. Fölvetetni ki-vánók a kamarához fordulhatnak.

— Önkéntes-jelöltek tanfolyama Kolozsvárt. E czim alatt már 5 év óta fenáll és kiváló sikerrel működik Kolozsvárott egy oly tanintézet, melyben 16-20 éves ifjak, kik érettségét nem tettek s

Folytatás a mellékleten.

Mini és János.

Jelenet fürdőzés után; csinosan butorozott szoba.

Mini, János, később a házi ur.

M i n i (törülgeti a butorokat). Ah, ah... és mindig csak ah! Többet nem tudok mondani; ki-seppentem a pünköszt királyságból...

Már mindegy; elforog ez az esztendő! Nem dolgozom, azért sem dolgozom (lecsapja a törölt) inkább felmondok; nem én! Hm, furcsa is volna port törölni, vizet hordani, steifot vasalni... mi-kor nekem követképviselők és elegáns jogász urak bókoltak!

Istenem, istenem! miért is mulandó minden e világon, mért nincs örökös szezon a fürdő-ben... ah!

Egy holnapig voltunk szabadok, egy holna-pig a fürdőben; éltünk, mint hal a vízben. B'loz-tunk, suváteltztünk, koncentriroztunk. Közös ruhát tartottunk asszonyommal, már t. i. ő éjfélig, én éjfélt után vettem föl.

S a m i fő, egy zsörtölődő szavát sem hallot-tam. Persze, félt, hogy ott hagyom. Tudom jól, hogy fürdön a szobalánynak nagy renoméja van.

De most...pfuj! visszapótolja kamatostól. Ha valamit ide kell tennem, nem jó; azt mondja, hogy tegyem oda. Ha oda tettem, nem jó; azt mondja, hogy tegyem ide steff. Bene nóta, ezt a szót is az újságból olvastam, de nem tudom, hogy mit jelent! Steff, Steff...? No de mindegy, majd megtanulom

a konzervációs lexikonból, vagy meg interviv-mányozok egy okos embert

Ugy biz' az, ilyen kinokat oktronyál rám asszonyom; ez igazán nagyszásasszonyi malaczia!

J á n o s (hozzá futva). Adjék isten Mini szentem, gyöngyöm, violám...

M i n i (kitér az ölelés elől). Nananana... először is nem vagyok mini, hanem Hermin; má-sodszer maga nem János, hanem Jean és harmad-szor 3 lépés távolság, kegyed katona volt, tudja mi a suborditás; kell tudni, mert az én személyem többé nem sérthető! Érti!?

J á n o s. Ejnye de cifra szavu lettél a für-dön la!

M i n i. Igen, az lettem; studirozza meg, hogy többé nem vagyok szobalány, hanem kisebb hivatalnok s azért megpotentirozom, hogy kolle-gának, vagy kartársnak szólítsom, érti?

J á n o s. Hát kollega lelkem, mondsza, hogy miféle kámfort ettél a fürdön?

M i n i. Tudja meg tisztelt ön Jean kollega, hogy fürdön csak komforttal élek.

J á n o s. De mégis drága lib... e kollega, valami rosszát vettél a begyedbe, mert az előtt-ám nem orgonáltál oly magasan.

M i n i. Sok igaza van kolleg; mert rájöt-tem, hogy a magáé nem lehetek, maga még nem áll azon a nyivón, a hol egy kis hivatalnoknak állani kellene; én legal'bb is ténsasszony akarok lenni.

J á n o s (szomorán). Jól van na; hej de mégis huuczut lehetett az a kegyed ur, a ki magát tisztelt ön, így kiczibilizálta...

M i n i. Ugy látja, nyugodjék meg végzeté-ben s elégedjék meg meg mostani kondíciójával.

J á n o s. Ha muszáj, de hallja kartárskollega, hol tanulta ezeket a ténsasszonyi szókat, mert nek-em is, o'yan civilizálódhatnékom van?

M i n i. Az újságból a fürdön, mert asszo-nyom engem is kultiválnak mondott; aztán bá-lokba vitt, hol nagy úrak kurizáltak engem; épen plané egy henczig képviselő; szóval gáncz egészen más vagyok s hogy nem leszek a felesége, az szent és hájlig.

J á n o s. Hát izé... kollega, ezeket a szó-kat mind tudni kell, hogy magát kegyed valaki elvehesse?

M i n i. Bizony igen!

J á n o s. Melyik újságból lehet kitanulni?

M i n i (mérgeesen). Kollega ne gunyolódjék velem, mondtam már, hogy kartarsa be a suborditást s engem ne illumináljon.

H á z i u r (hirtelen jön, meglátja Jánost). Jean, mit csinálsz itt? dologra!

J á n o s (zavartan). Hát instálom, a kolle-gával...

H á z i u r. Mondtam! (János lassan el. Mi-nihez) Hogy vagyunk? (megcirógatja.)

J á n o s (az ajtón leselkedve bekialt). Most már értem a csizlót!

Delfin.

10-én. Darányi s. k. földmivvelésügyi magyar kir. miniszter.

Sz.: 17307-96. alisp. Valamennyi község elöljáróságának és Székely-Udvarhely város polgármesterének. A földmivvelésügyi m. kir. miniszter urnak a löhere- és luczernamagfélék arauka-mentessége iránti vizsgálata és ölmzárata tárgyában 87434-95. szám alatt kiadott szabályzatát közhirrététel végett azon értesítéssel közlöm, hogy Udvarhelyvármegye a kolozsvári (kolozsmonostori) gazdasági tanintézetnél fennálló magyar kir. vetőmagvizsgáló állomás működési körébe tartozik. Székely-Udvarhelyt, 1896. évi augusztus hó 21-én. Ugron János, alispán.

Sz.: 19327-96. alisp. Hirdetmény. Az udvarhelyvármegyei kórház helyiségeinek kimeszeltetése vált szükségessé, az erre vonatkozó árlejtési tárgyalás folyó évi szeptember hó 10. én d. u. 3 órakor fog megtartani az alispáni irodában. Miről az érdekelteket oly hozzáadással értesítem, hogy írásbeli zárt ajánlatukat a kitűzött határnapon d. u. 3 óráig a jelen tárgyalás eszközésével megbízott Vorsatz Antal megyegazdához beadhatják. Az árlejtési feltételek a hivatalos órák alatt az alispáni hivatalnál megtekinthetők. Székely-Udvarhelyt, 1896. augusztus 28-án. Ugron János, alispán.

Mindhárom főszolgabíró urnak. Valamennyi községi elöljáróságnak. Miről azonnali közhirrététel végett értesítem. Székely-Udvarhelyt, 1896. augusztus 28. án. Ugron alispán.

HIRDETÉSEK.

Eladó telek.

Egy telek 3 szobából, konyhából, kamrából s pinczéből álló lakással, istállóval stb., egy kis virágos, meg egy gyümölcsös kerttel eladó. Megtekinthető a Király-utczában az 541. sz. alatt.

Táncziskola-megnyitás.

Van szerencsém értesíteni a t. szülőket és tánczedvelő ifjúságot, hogy folyó évi szeptember hóban, itt működésemmek tizenegyedik évében táncztanítást megkezdem. Tanításom tárgyai a legújabb és legjobb tánczdarabokból állanak. Eddigi szives pártfogásukat kérve, vagyok kész szolgálattal

Sara Miklós,
táncztanító.

Füszkereskedő tanoncznak
2 jó családból való fiu felvétetik Gál Jánosnál Székely-Udvarhelyt.

ŐSZI és CZIPŐK

a legesinosabb kiállításban és olcsó árak mellett — tisztán kézi munkával előállítva — nők, urak és gyermekek részér állandó raktáron vannak az „Első székely czipó-raktár szövetkezet”-nél (Székely-Udvarhely „Börpárszövetkezet” üzlethelyisége). 15-25 Vidéki megrendelések mérték, vagy egy viselt czipó beküldése után pontosan teljesítve lesznek.

Üzlet-nyitási jelentés!

Van szerencsénk a n. é. közönség becses tudomására hozni, miszerint a helybeli piacon a Szántó-féle házban egy

füszert-, gyarmatárú-
és bőrüzletet nyitottunk.

Ezen alkalommal főszlyt fektettünk arra, hogy üzletünket kitűnő fajta lisztekkel, valamint a legjobb minőségű kávékkal, rizsekkel s minden e szakmába vágó árukkal szereljük fel. Nagy választék erdélyi kitűnő borokban.

Midőn a n. é. közönség szives pártfogását kérjük, jegyzünk hazafias tisztelettel:

Salamon és Szombathy.

14608. szám.

szb.

Faeladási hirdetmény.

Udvarhelyvármegye Árvátfalva II. határrészében (tizenhét falu havas) fekvő és az óczfalvi közbirtokosság tulajdonát képező fenyő erdőből 8·88 k. hold fatömege — Udvarhelyvármegye tekintetes közigazgatási erdészeti bizottságának folyó évi 360 keb. számú határozata alapján — folyó évi szeptember 14-én d. u. 5 órakor Óczfalva község házánál nyilvános szóbeli és zárt írásbeli árverésen el fog adatni.

A 8·88 k. hold fatömege — a megejtett becslés szerint mintegy 701 m³ I. és II. osztályu luczfenyő fűrészanyag és 817 m³ luczfenyő épületi fa.

Az erdőrészt a Csikvármegyébe vezető állami utól mintegy 9 klmnyire és 2 vasuti állomástól (Sz.-Udvarhely) mintegy 26 klmnyire fekszik.

Kikiáltási ár 1705 frt, minek 10 százaléka bánatpénz.

A kellő bánatpénzzel felszerelt zárt írásbeli ajánlatok a szóbeli árverés megkezdéséig benyújtandók. Utóajánlatok tekintetbe nem vétetnek.

Az árverési feltételek és részletes becslés alulírott főszolgabírónál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Székely-Udvarhelyt, 1896. évi szeptember hó 4-én.

Dr. Demeter Lőrincz,

főszolgabíró.

12 14 és 16 kr 100 drb legfinomabb papirszivarka
hüvely (cigaretta hülsni): »Tout Egal«, »Le Columbus« és »La Republique«
Betegh Pál papir-kereskedésében Székely-Udvarhelyen (Kossuth-utca).

Feltűnő olcsó!

RUDOLF JÓZSEF kárpitos butor-üzlete Székely-Udvarhelyt

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy 1889. óta fennálló kárpitos-üzletemet megnagyobbítottam s ezentul készen tartok mindenféle butorokat u. m.: Sifoneroakat, ágyakat, tükröket, függönytartókat, mosdó- és éjjeli szekrényeket, író- és szalonzstolokat, divánokat és nádszékeket, a legegyszerűbből a legdiszesebbig. Elvállalok továbbá mindenféle divánok, garniturok, matrácok, függönyök és rolletták készítését, női kézimunkák montirozását, szobafalak kárpitozását papir tapétával is mindenféle díszítéseket.

Továbbá bátor vagyok a n. é. közönség becses figyelmét azon körülményre felhívni, hogy a nálam vásárolt butorokért teljes felelősséget vállalok, mert áruim nem gyári munkák, hanem a legjobb hírnevű asztalosoknál készültek.

Készpénzzel tett előnyös vásárlásaim folytán és mivel nyílt helyiséget sem tartok s ez által is tetemes költséget megtakarítva, azou kedvező helyzetben vagyok, hogy tisztelt vevőimet olcsóbban kiszolgálhatom mint bárki más.

Egyuttal köszönöm a n. é. közönségnek irántam ez ideig tanusított bizalmát s kérve ezutánra is becses pártfogásukat.

Teljes tisztelettel

Rudolf József.

Részletfizetésre is!

A Székelyföld legnagyobb és legolcsóbb kész nyomtatvány raktára.

Könyvkötés.

Van szerencsém t. vevőim és a n. érd. közönség szives figyelmébe ajánlani, miszerint megrendelőim kényelme, lelkiismeretes és gyors kiszolgálása tekintetéből: teljesen új és a legkitünőbb gépekkel felszerelve, könyvnyomdámot

KÖNYVKÖTÉSZET

berendezésével egészítettem ki és minden névvel nevezhető könyvkötői munkát a legegyszerűbb fűzéstől a legdiszesebb kiállítású kötésig

minden versenyt kizáró olcsó árakon

elvállalok és a leggyorsabban elkészítve, kiszolgállok.

Felszereltem továbbá könyvnyomdámot

LYUKGATÓ (PERFORÁLÓ) GÉPPEL

is, melynek segélyével szelvényes jegyek, bérzák-, vásári vámcsédulák- s mindazon nyomtatványokat, melyeket eddig ollóval kellett szétvagdani, bélyegszerűleg meglyukgatom s így könnyen kezelhetővé teszem; egyuttal legújabb szerkezetű

szémozó gépemmel


nyomtatott számokkal is ellátom.

A mélyen tisztelt közönségnek irántam tanúsított eddigi nagybecsű pártfogását megköszönve s további előretöréskémben is kérve, igyekezni fogok, hogy azt ezután is kiérdemeljem. Vagyok és maradok

Székely-Udvarhelyen, 1896. augusztus hóban.

Kész szolgálattal:

Betegh Pál.

 Ugy könyvnyomdamba, mint a könyvkötészetbe 1—1 fiut előnyös feltételek mellett tanulóul felveszek. 